

朱立倫參戰 國民黨主席選舉「四搶一」

挑戰現任黨魁江啟臣 牽動藍營兩岸路線

競爭激烈

朱立倫2日上午通過社交媒體賬號宣布參加中國國民黨主席改選。這場選舉將於9月25日舉行投票，目前形成「四搶一」局面。除了朱立倫，現任黨主席江啟臣、孫文學校總校長張亞中、前彰化縣縣長卓伯源早已宣布參選。而朱立倫與江啟臣實力最強，必有一番惡戰。兩岸學者指出，國民黨原本最擅長的兩岸路線因受限於民進黨當局建構的「反中」大氛圍難以發揮。日後不論誰當選黨魁，都應明確堅持「九二共識」，推動兩岸交流合作。



現任黨主席江啟臣

年齡：49歲
學歷：台灣政治大學外交系畢業，後獲得美國匹茲堡大學碩士、美國南卡羅來納大學博士
經歷：曾任「新聞局長」、東吳大學政治系副教授、國民黨立院黨團總召，去年1月當選國民黨主席，成為國民黨最年輕黨魁，以及首位以立委身份擔任的黨主席。



前國民黨主席朱立倫

年齡：60歲
學歷：台灣大學工商管理學系商學學士畢業，後獲得美國紐約大學史登商學院會計學博士
經歷：曾任中國國民黨主席、桃園縣長、「行政院副院長」、立委、新北市長。2015年曾代表國民黨參加台灣地區領導人選舉。現為台灣大學會計學系兼任教授。



前彰化縣長卓伯源

年齡：56歲
學歷：台灣大學法律系學士畢業，後獲得台灣海洋大學法學研究所碩士
經歷：曾任彰化縣議員、彰化縣副縣長、立委、彰化縣長。卸任縣長後，隨即回鍋參與立委補選，但並未當選。上月宣布參選中國國民黨黨主席，挑戰尋求連任的江啟臣。



孫文學校總校長張亞中

年齡：66歲
學歷：台灣文化大學學士畢業，後獲得台灣政治大學外交研究所碩士、政治學博士，德國漢堡大學哲學博士
經歷：曾派駐奧地利維也納、德國漢堡等地。其後轉任陸委會參與大陸政策研究與制定，由於不滿當局兩岸論述而離開陸委會。

【大公報訊】綜合新華社及中通社報導：中國國民黨主席改選在疫情三級警戒降級後重啟，8月12日、13日辦理領表，16日、17日受理登記，投票日訂於9月25日。目前除現任黨主席江啟臣尋求連任外，還有孫文學校總校長張亞中、前彰化縣縣長卓伯源宣布參選，加上朱立倫，已有4人加入角逐。

朱立倫2日表示，這些日子以來，民進黨一黨獨大、腐敗無能，造成全民痛苦。民進黨施政離心離德，但國民黨回應人民的期待與需求了嗎？他認為國民黨做得還遠遠不夠。面對今日國民黨困境，身為黨的一分子，責無旁貸，因此他正式宣布參選。

「江朱對決」儼然成形

原有意參選的國民黨智庫副董事長連勝文，因考量父親連戰身體不佳，可能放棄參選，轉與朱立倫合作。因此此次黨主席選舉，「江朱對決」儼然成形。江啟臣稍後回應，尊重任何願意出來為黨承擔的黨員，也正看待黨內選舉的良性競爭。

台北中國文化大學教授、時事評論員鈕則勳指出，朱立倫行政歷練豐富，有一定政治能量；江啟臣在去年國民黨選舉大敗後接過主席一職，帶領國民黨

止血回穩，也給外界帶來世代交替的新氣象。兩人可謂各有優勢。

他指出，江啟臣只擔任過立委，沒有縣市首長的經驗，歷練相對欠缺；且江上任以來，雖在多個議題向執政黨發起猛攻，但黨內要角不太願意配合發聲，導致國民黨制衡力道不足，仍處於政黨競爭相對弱勢的地位。另一方面，去年國民黨大敗後，朱立倫沒有選擇站出來承擔大任，如今國民黨逐漸站穩腳步卻表態參選，恐引發「搶位子」的質疑；朱一旦當選，會讓人懷疑好不容易完成世代交替的國民黨又走回論資排輩的老路，觀感上不符合社會氛圍。

鈕則勳認為，國民黨當前面臨的困境包括制衡力道不足、缺乏話語權。藍營執政縣市首長各自為政，他們考量更多的是自己的連任問題，致使黨內不夠團結、槍口難以一致對外。

國民黨前立委吳志揚表示，基層期待趕快選出新任黨主席，接下來將面臨明年地方選舉，會影響各縣市長的提名與人事布局。

此外，有學者指出，江啟臣擔任黨主席後，對「九二共識」避而不談，被批評淪為「小綠」。如今朱立倫宣布角逐黨魁，是否會引發黨內討論兩岸路線，備受外界關注。

疫情趨緩 「雙北」今起開放餐廳堂食



▲台灣餐飲業者打出外賣優惠，加強宣傳攬客，希望生意回溫。中央社

【大公報訊】據中社報導：台灣台北市與新北市因本土新冠疫情，餐廳禁止內用，餐飲業者生計受嚴重衝擊。因近日疫情漸緩，新北市長侯友宜及台北市長柯文哲8月2日均宣布，3日起雙北兩市開放餐廳內用。

台灣在7月26日後防疫警戒降為二級，各縣市陸續開放餐飲內用，新北市與台北市因處疫情熱區，仍禁止

餐廳內用。隨着疫情各項指標下降，侯友宜、柯文哲在8月2日分別宣布，3日起雙北餐飲業同步開放內用，並視疫情狀況滾動調整。

台灣流行疫情指揮中心8月2日通報，當天新增12例新冠肺炎本土病例。截至目前台灣地區累計15688例確診新冠肺炎、789例新冠肺炎死亡病例。

台無薪假5.6萬人創新高 運輸業成重災區

【大公報訊】據中央社報導：台當局「勞動部」2日公布最新減班休息（無薪假）統計，這期實施人數達5.6萬人，續創疫情以來新高，實施家數達4388家，刷新有統計以來新高；本期有單一市區巴士公司增加1000人較為顯著。

「勞動部勞動條件及就業平等司

長」黃維琛表示，這期較明顯增加的類別是在運輸及倉儲業，如客運、市區公車等，雖然疫情3級警戒降級，大多公司也恢復正常上班，但改為自駕的人變多，相較過去對大眾運輸的依賴降低。

黃維琛提到，整體而言「六都」實施人數仍然較多，佔總數約8成，

其中又以「雙北」皆破萬人最為顯著，台北甚至達15289人。

根據統計，本期實施家數以住宿及餐飲業1187家最多，其次為批發零售業1120家、支援服務業571家；實施人數最多為住宿及餐飲業26482人，其次為批發零售業8962人、運輸及倉儲業6221人。

島內港生批台當局延誤境外新生入學

【大公報訊】據中社報導：在台灣的香港學生互助會2日發出聲明，批評台灣教育部、陸委會等多個單位以「防疫優先」為藉口，至今沒有提出針對境外入學新生的配套方案，可能延誤境外新生就學。

在台香港學生互助會在臉書發出聲明表示，今年3月起聯絡台灣各大專院校及當局有關部門，希望盡早就

今年新生赴台事項做準備，避免再發生去年因疫情而入學延誤的情況。但隨着台灣疫情轉趨穩定，當局各部門至今仍未有規劃境外新生來台方案。

聲明表示，今年6月，互助會再聯絡台教育部，希望教育部提出新生來台方案，但得到「防疫優先」的回應。之後因開學迫在眉睫，互助會再三聯繫教育部、陸委會、台北

經濟文化辦事處，去信行政機構、疫情指揮中心等单位，但「各部門對疫情盲目緊張，忽視去年針對疫情低風險地區適度開放的做法」。

互助會說，台當局一再推遲境外生入境，各部門至今仍以「防疫優先」作藉口，對境外生不聞不問。期盼當局以實際行動表達對港生「歡迎就學」的態度。

國民黨面臨嚴峻挑戰：如何挽回聲望

隔海觀瀾

朱穗怡

台灣新冠肺炎疫情近日開始趨緩。因疫情而延期的國民黨主席選舉近日也恢復了選舉時程。昨天前國民黨主席朱立倫宣布參選，由此國民黨主席選舉迄今共有4人參選。而曾任黨主席、新北市長的朱立倫與角逐連任的江啟臣的實力最強，二人必有一番惡戰。但不論何人當選黨魁，都要面對一個嚴峻的問題：民進黨當局頻頻犯錯、聲望大跌，但支持度卻仍高於國民黨；台灣民眾對民進黨失望，為何卻沒有對國民黨抱以希望？

島內民調顯示，在政黨支持度上，

民進黨20%、國民黨19%、民眾黨11%、「時代力量」2%。民進黨與國民黨的支持率看似差距甚微，但民進黨的聲望已跌至低谷，卻仍超前國民黨一個百分點。這對國民黨而言是一個嚴重的警號：民進黨雖然流失不少支持者，但這些支持者並沒有轉而力挺國民黨。

民進黨去年5月的支持度是29.7%，一年後大跌10個百分點，主要是因為在民進黨當局粉飾太平之下炮製的「台灣防疫模範生」的光環褪色了。今年4月，台當局疫情指揮中心放寬機師隔離制度，導致染疫的機組人員把英國變種病毒帶入台灣社區，造成大範圍的傳染，

確診病例急增逾萬宗、七百多人死亡。而台當局疫苗採購部署不當，以致全島出現「疫苗荒」，搶打疫苗的亂象層出不窮。加之台當局不僱主流民意反對、今年起強行開放瘦肉精美豬入島，民進黨黨員涉黑涉毒，民進黨官員爆出桃色醜聞等，民進黨的支持度怎能不下滑？

民進黨聲望跌跌不休，是意料之中的事，但國民黨並沒有因此受惠，則頗令人意外。這固然是因為民進黨掌控了大部分的政治資源，尤其養蠶網軍，操縱網上輿論風向，打消了不少國民黨批評民進黨當局的力度。另一方面，國民黨內部缺乏團結精神、兩岸政策方向模

糊，無法吸引民眾支持。島內有14個縣市是國民黨執政，並號稱組成「抗疫聯盟」，但早前江啟臣以國民黨名義向台當局比照台積電、鴻海模式採購和捐贈疫苗，卻只能叫得動南投、雲林、花蓮、三個縣，新北市長侯友宜、台中市長盧秀燕這些「大咖」地方官員卻袖手旁觀，完全無法展現向民進黨當局施壓的強大氣勢。當年在野的民進黨為了反對國民黨當局開放美牛入島，民進黨立委竟然史無前例地霸佔了「立法院」議場五天四夜，雖然未能阻止美牛進口，但至少這種聲勢博得輿論關注。相較這次民進黨當局強行開放美豬進口，國民

黨抗爭的力道明顯太弱。正如島內輿論指出，「即便民進黨防疫失敗，人民生計困難，國民黨連動員施壓為民眾「爭碗飯吃」的動作都做不出來。因此，人民對蔡政府再失望，國民黨也爭不到民眾的信任。」

此外，江啟臣接掌國民黨後，其兩岸立場便傾向民進黨，對「九二共識」模糊以對，被外界嘲笑是「綠營跟班」。這如何不令藍營支持者失望？原本國民黨明確堅持「九二共識」，推動兩岸關係和平發展、推動兩岸交流合作是國民黨的優勢。但如今國民黨卻自毀長城，甘願淪為「小綠」，如何吸引支持者？

前店家上午淹水最高達七十公分。

中央社

